

十五载“书包漂流” 千万个“爱心汇聚”

爱心公社今年已发出1.3万套“爱心书包”,新一年认捐正持续进行

全媒体记者 陈健贤 文/图

连日来,一箱箱“爱心书包”从爱心公社仓库发出,将分别发往云南丽江和广东梅州。爱心公社负责人赵云峰说,至此,今年“爱心书包”已全部发出,新一年的“爱心书包”持续认捐中。

15名志愿者踏上“爱心之旅”

作为义乌的一张公益名片,爱心公社的“爱心书包”漂流活动已经开展了15年。在爱心市民、爱心企业的支持下,志愿者们每年都将数以万计的“爱心书包”送往全国各地。每年爱心公社志愿者们都会自发组织前往全国各地发放“爱心书包”。前不久,15名志愿者用12天的时间前往云南江城、腾冲、宁蒗等地的10所学校,将“爱心书包”送到1000多个孩子手中。

这次“爱心之旅”让志愿者们感慨万千。“由于疫情原因,今年书包发放比往年迟了一些。虽然爱心会迟到,但不会缺席。我们带着义乌人民的温暖把书包送到孩子们手里,看着他们脸上的笑容,我们长途跋涉的疲倦一下就烟消云散了。”赵云峰一边说一边打开手机,“这是2009年我们在宁蒗的一所学校拍的照片,当时学校门口是泥泞的小路,我们志愿者扛着书包走了几十分钟到学校。今年我们再次去这所学校回访,已经把车开到离学校门口200米左右的地方了。而且一些当年还在读幼儿园的孩子如今已经上小学了,至今在用我们当时送的‘爱心书包’。”

虽然孩子们不一定记得曾经给他们送书包的叔叔阿姨,但他们认识“爱心书包”,一直向志愿者们说“谢谢”。“能看到他们健康成长,这么喜欢‘爱心书包’,我们的坚持就是值得的。”前往分发书包的志愿者们说。

赵云峰表示,随着生活条件好起来,很多贫困地区的教学条件已经有所提升,但不少孩子比较缺少课外书等。接下去,他们每年还将继续组织志愿者去发书包,把来自义乌的“爱心书包”送到需要的孩子们手中。

15年送出22万套“爱心书包”

目前,今年最后两批“爱心书包”已经发出,其中500套发往丽



收到“爱心书包”的孩子们。



志愿者们将书包送到孩子们手中。



孩子们高兴地抱起书包。

江,880套发往梅州。至此,今年共1.3万套书包已全部发出。据统计,15年来,爱心公社已送出22万套“爱心书包”。

作为义乌招牌公益项目之一,爱心书包漂流项目是义乌一大“爱心品牌”。“爱心书包”惠及贵州、四川、云南、青海、甘肃、陕西、广西、内蒙古、湖南、湖北、河南、宁夏、河北、西藏、江西、黑龙江等省、自治区,以及我省部分山区学校和义乌本地一些民工子弟学校。赵云峰介绍:“随着‘爱心书包’名气越来越大,得到了很多人的支持,认捐的方式也越

来越多。以前主要靠志愿者自行认捐发放;后来有了爱心市民的支持,50元/套认捐书包;近年来,企业定向认捐数量不断增加;还有一些远在外省的爱心企业自发认捐义乌的‘爱心书包’;此外,一些地方的公益组织也会向我们认捐,由他们自行分发。”

据悉,由于爱心公社仓库要搬迁,所以今年的“爱心书包”漂流活动提前暂停。但新一年的认捐活动已经开始。如果读者想认捐新一年的“爱心书包”,可以通过爱心公社对公账户捐赠,户名:义乌市爱心公社公益协会,账号:33001672635059200666;也可以

通过支付宝捐赠,财务人员鲍苏明:13575956708(微信同号)。捐赠时请备注好姓名及联系方式。

此外,从2014年起,爱心公社还推出了“我为西部小朋友送本书”辅助活动,在“爱心书包”里放入一本新书,以及同学们捐赠的图书,传递知识,让更多孩子读上好书。所捐赠的图书要求正版且干净完整、不缺页、无乱涂乱画、七成以上,书籍内容需符合中小学生阅读能力。图书收集活动也在进行中,大家可以将家里符合要求的图书捐出来。想认捐“爱心书包”或捐赠图书的市民,都可以与爱心公社接洽。

“寒冬送温暖” 救助行动开始

全媒体记者 余依萍

本报讯 一场小雨把义乌的气温拽进了个位数,随着冷空气的强势入侵,我市气温明显降低。为了帮助那些生活无着落的流浪乞讨人员能安然过冬,11月28日起,民政部门“寒冬送温暖”专项救助行动正式拉开序幕。

11月28日晚9点到12点,市民政局社会救助中心工作人员组织城市有爱、爱心公社等公益慈善组织,带着御寒衣物、方便面食品等应急救助物资走上街头,开展“寒冬送温暖”夜间巡查,对城区主要街道、重点路段、江滨桥洞、公园广场等地的流浪人员临时宿地进行巡查救助。

“我们准备了大量的救助物资,包括棉被、棉衣等御寒

物资,方便面、八宝粥等食品物资,口罩、消毒水等疫情防控物资以及日常医疗药品等急救物资,确保救助有效。”社会救助中心主任张杭春介绍,该中心每年都要开展流浪乞讨和临时遇困群众“寒冬送温暖”专项行动,但今年任务更加艰巨,在防止疫情反弹的目标下,中心紧绷疫情防控之弦,强化防控措施,严格中心受助人员体温测量、核酸检测和隔离观察,定期消毒受助人员区域,提前储备足够防疫物资,全体人员坚守岗位不松懈,安全稳定度冬。

下一步,社会救助中心将与镇街、公安、城管等相关部门密切配合,按照“属地管理、分级负责”的原则,采取有效措施,积极开展“寒冬送温暖”活动。

亮一段路灯 暖一片民心

大陈镇民意解民忧推进道路亮化

全媒体记者 陈健贤 通讯员 孟肖婷

本报讯 “这政策好得很,把路灯安上,对村民晚上回家等各方面都好,也愿意出门散步,非常安全。”近日,在大陈镇春林村至北金山村的道路沿线,机械轰鸣,工人们正在开挖基坑,在有序组织下,该路段路灯亮化工程正在有条不紊地进行着。

早在此前的大陈镇《政风行风热线》节目中,就有村民提出,春林至北金山公路已经做好多年,却一直无路灯,晚上出行不方便。为此,大陈镇在今年年初就将该项提升工程列入了年度计划,积极推

动预算编制、设计招标等工作,力争在年底解决村民诉求。在各方协同下,总投资155万元的春林至北金山段路灯工程于今年10月底正式开工,目前已完成工程量的40%,进展顺利。预计12月中旬,97盏崭新路灯就将矗立在沿线3公里的道路上,为村民照亮回家的温馨路。

“原先每到夜晚春林至北金山沿线都是一片漆黑,让过往的车辆和行人很不安全,存在较大的安全隐患。路灯亮化工程的实施,让村民们夜间的户外活动、出行更为安全便利,也有力地推动了美丽城镇建设。”大陈镇相关负责人表示。

渣土车侧翻司机被卡 消防员救援以腿当枕

通讯员 宗琳玲 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 “货车侧翻了,有一人受伤被困,流了好多血!”11月28日上午7时14分许,市消防救援支队接到群众报警电话后,立即调派廿三里消防救援站、廿三里专职消防队前往处置。

在救援过程中,细心的徐洪斌发现被困驾驶员头部悬空,没有着力点。“坚持住,把头靠在我的大腿上,我们一定救你出来!”徐洪斌一边安抚驾驶员的情绪,一边弓起脚,让他的头稳稳地靠在自己大腿上。紧接着,撑开卡住驾驶员手部的铁块,牵引拉杠方向盘……徐洪斌用脚顶住伤者头部的同时,协助陈航展开施救。

8时37分,经过一个多小时的紧张处置,消防救援人员齐心协力将被困者从驾驶室救出并抬上担架,移交到现场医护人员。

目前,事故原因还在进一步调查中。

恒风青口招呼站投用

全媒体记者 王佳丽

本报讯 从恒风集团了解到,11月27日起,位于东义路中国石化加油站旁(310省道南)的恒风青口招呼站正式投入运营。

目前,恒风青口招呼站共有18条班次,主要发往车头、龙岗、瑞安、天台、石浦、三门、仙居、永嘉、沈家门、观城、宁海、丽水、路桥、虹桥、嵊州、杜桥、新昌、磐安等地。从青口招呼站至各地具体发车时间为:车头11:25两班,龙岗9:40、瑞安9:30、永嘉9:50、16:50,石浦14:10,三门16:25,仙居9:40,天台9:30,沈家门9:20,观城14:10、15:40,宁海9:55、16:30,丽水14:20,路桥12:25、14:25,虹桥14:50,嵊

州7:45,杜桥9:00、16:00,新昌7:00、8:30、9:55、11:25、13:10、14:35、15:55,磐安7:00、8:30、10:00、11:35、13:00、14:30、16:10。

除恒风青口招呼站外,旅客还可根据各自出行计划,选择到恒风龙回招呼站(龙回交接班组旁)、恒风曹道招呼站(康康班车在稠山一区15幢、开封班车在稠山一区55幢)就近上车。未来,这几处招呼站还会根据市民需求逐步增加线路和班次,给广大市民提供更加便捷的出行体验。市民可及时关注“巴巴快巴”公众号或者下载“恒风行”手机APP查询恒风各招呼站具体班次、班次计划等动态以及购票。

12月晴冷“上线” 雨水即将“下线”

本周最低气温只有5℃,我们将和秋天说再见

天气早知道

全媒体记者 陈健贤 通讯员 符仙月

今天是12月的第一天,2020年月历就只剩下最后一张。冬天的势力在迅速扩张,秋季的范围正被不断压缩,中国天气网推出全国秋冬进程图,目前我国超过6成国土已经步入冬天,长江流域不少地方也将和秋天说再见。

根据中国天气网大数据显示,截至11月25日,北方大部地区已经进入冬天,秋冬分界线大致位于四川西部、陕西南部、河南北部、山东中部一线。“冬季推进比往年慢。”中国天气网气象分析师闵裕秋分析称,常年小雪节气开始时,冬季前抵达湖北中部、安徽南部、江苏中部等地。“今年

11月中旬冷空气弱,导致了中东部大幅回暖,北方长城以南到长江以北一带迟迟入不了冬。结合目前的实况和气温,长江流域不少地方很快都将确定入冬。”

义乌什么时候进入冬天的怀抱呢?冬天可能已经在你身边了。义乌市气象台工作人员表示,入冬的标准是连续5天平均气温低于10℃。从目前天气预报来看,11月28日起,日平均气温已经低于10℃,一旦稳定下来,那11月28日就是今年的入冬日了。但之后的气温还在摇摆,目前还不能下定论。因此,具体入冬是哪一天,大家就等气象部门官宣吧。此外,记者从气象部门获悉,昨日,义乌的人冬时间也重新进行了修订,义乌常年的人冬时间更改为11月29日。也就是说,如果今年11月28日入冬了,那今年的冬天还比往年早了一天。

不管什么时候确认入冬,天气是实实在在地冷了。义乌市气象台预计本周我市云系较多,无明显降水。除了今明两天局部地区可能有雨,本周剩余几天都不会有雨的影响了。也就是说,雨水要“下线”了,接下去以晴冷天气为主。有多冷呢?本周最低气温全线跌破10℃,尤其是今明两天的最低气温只有6℃左右。12月3日前后有一次弱冷空气影响

过程,12月4日—5日早晨气温较低,最低气温只有5℃。总之,本周早晚特别冷,大家一定要注意保暖。

此外,受天气影响,近期患上感冒、咳嗽等呼吸系统疾病的人有所增多,大家要注意个人卫生,增强抵抗力;饮食上要多忌黏、硬、生、冷,提倡“晨起服热粥,晚餐宜节食”;主动调整情绪,保持安静平和、乐观向上的心态,多参加户外活动。

具体天气预报:

12月1日(星期二)	阴到多云,局部有小雨	温度6~12℃
12月2日(星期三)	多云到阴,局部有小雨	温度6~12℃
12月3日(星期四)	阴到多云	温度8~13℃
12月4日(星期五)	多云	温度5~12℃
12月5日(星期六)	多云到阴	温度5~13℃
12月6日(星期天)	阴到多云	温度7~16℃
12月7日(星期一)	多云到阴	温度9~18℃

分组下镇街 开展大检查

我市大力推进秋冬季安全生产大整治

打造平安义乌 构建和谐社会

全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来,市应急管理局分组到各镇街就危化品生产、经营以及各地秋冬季安全生产大整治开展情况进行检查,大力推进百日攻坚行动。

为深刻汲取近期事故教训,防范化解我市秋冬季安全生产突出风险问题,市安委办决定从11月初起到2020

年春节为止,在全市范围内开展秋冬季安全生产大整治百日攻坚行动。此次行动旨在通过治理一批重大安全隐患,严惩一批违法违规行为,惩戒一批严重失信企业,进一步压实安全生产属地、行业、企业“三个责任”。

此次百日攻坚行动的整治范围,主要涉及危险化学品、加工制造类小微企业、小微企业园、建设工

程、交通运输、特种设备、用电用气、其他重点等八个领域。其中,每个领域均明确整治攻坚的牵头部门,有关行业主管部门要按照“分级属地、条块结合”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,组织开展好本行业领域的安全生产专项行动工作。

秋冬季节天气干燥,各类节庆活动众多,历来是事故易发多发期,市安委办要求各镇街和有关部门务必高度重视,迅速行动,统筹安排。其中,要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要

求,借助“党建+单元”,结合“三服务”活动,细化工作举措;要坚持以问题为导向,实施问题隐患清单化管理,严格落实闭环管理,敢抓敢管,确保取得实效。同时,要加大安全生产执法检查和服务指导力度,正确处理好严格执法和“放管服”的关系,对安全生产违法企业,不能简单一关了之。

接下来,市安委办将联合市安全生产指挥部组成16个督察组,采用“四不两直”的方式,对百日攻坚行动情况进行督察,督察结果将纳入镇街和部门年度安全生产目标责任制考核。